

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора, директора Института стоматологии имени Е.В. Боровского, заведующего кафедрой терапевтической стоматологии ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) Макеевой Ирины Михайловны на автореферат диссертации Кузнецовой Надежды Сергеевны: «Клинико-функциональное обоснование лечения хронического гингивита у лиц молодого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки)

Тема диссертационной работы является актуальной, имеет важное медицинское значение, посвящена оптимизации диагностики и лечения хронического гингивита у лиц молодого возраста, находящихся в состоянии психозэмоционального напряжения.

У студентов отмечается повышенный риск развития и прогрессирования различных патологических состояний, связанных со значительной психозэмоциональной нагрузкой, адаптацией к новому образу жизни, с незавершённостью процессов роста и развития молодого организма. Психозэмоциональное напряжение студентов является актуальной областью исследования в медицине. Одной из основных мишеней стресса является сосудистая система, при длительном психозэмоциональном напряжении изменяется тонус сосудов, возникают явления венозного застоя и тканевой гипоксии, нарушаются окислительно-восстановительные процессы в тканях.

Это приводит к нарушению трофики всех тканей, в том числе зубочелюстной системы, появлению реологических расстройств, связанных с внутрисосудистой агрегацией эритроцитов и локальным стазом микрососудов.

Цель диссертационного исследования Кузнецовой Н.С. направлена на совершенствование диагностики и лечения хронического гингивита у лиц молодого возраста, находящихся в состоянии психозэмоционального напряжения.

Задачи исследования полностью соответствуют цели, а сформированные выводы логично вытекают из поставленных результатов. Методы исследования современны и информативны, автором исследовано достаточное количество пациентов для корректной статистической и математической обработки.

Автором выявлена взаимосвязь между показателями электромиографии жевательной группы мышц и показателями лазерной доплеровской флоуметрии у лиц молодого возраста с хроническим гингивитом, находящихся в состоянии психоэмоционального напряжения. Выявлено, что при увеличении степени психоэмоционального напряжения, происходят изменения показателей микроциркуляции в тканях пародонта и биоэлектрической активности мышц жевательной группы. В частности происходит уменьшение скорости кровотока у пациентов с низким уровнем стрессоустойчивости и высоким уровнем реактивной тревожности.

На основании полученных данных автором предложен алгоритм лечения хронического гингивита у лиц молодого возраста с использованием лазерного аппарата «ОПТОДАН», экстракта прополиса водного 10% и суставной шины TMJ-Apliance.

Выводы и практические рекомендации конкретны, обоснованы, логичны, характеризуются значительной новизной, теоретической и практической значимостью, что подтверждается результатами исследования.

Согласно данным представленным в автореферате Кузнецовой Н.С. на тему: «Клинико-функциональное обоснование лечения хронического гингивита у лиц молодого возраста», принципиальных замечаний не имею.

По материалам диссертации автором опубликовано 28 работ в научных журналах, 9 из которых входят в перечень ВАК при Минобрнауки России, имеется 3 патента на изобретение.

Заключение

Таким образом, автореферат Кузнецовой Надежды Сергеевны на тему: «Клинико-функциональное обоснование лечения хронического гингивита у

